



21 июля 2012 года согласно намеченному плану Председатель РДУМ Пензенской области Абубакяр-хазрат Юнкин вместе с турецким гостем Вали афянде Актапя для проведения ифтара и таравиха посетили мечеть д. Евлашево.

Многоуважаемому гостю из Анкары очень понравилась проектировка и убранство новой мечети, открытой буквально меньше месяца назад. Как признался Вали, «для большинства турок Россия ассоциируется с христианством, и я был приятно удивлен, что в России много мусульман, есть даже отдельные деревни, где проживают мусульмане, в частности татары, которые не забыли культуру и законы Ислама. Отраднo видеть женщин на улице с покрытой головой и одетой по мусульманским законам. Вали Актапя также рассказал про татар Турции и Анкары, в частности. По оценкам специалистов в Турции насчитывается более 10 тысяч татар. Татары в Турции компактно проживают в следующих селениях: Бюгрюделик, Каракоек, Эфенде Кеprüсю, Гексу и др. Жители этих сел до сих пор сохранили старинные обычаи и традиции поволжских татар.



Также следует упомянуть и татарскую общину города Иске-Шехэр, побратима г. Казани. В основном костяк общины составляют выходцы из Поволжья, переселившиеся в Турцию еще до Октябрьской революции. Небольшие общины татар встречаются в гг. Измир, Конья, Бурса.

К сожалению, татары Турции постепенно утрачивают родной язык и ассимилируются в турецком обществе. В г. Анкаре в 70-х годах было создано культурное общество татар «Казан», которое на сегодняшний день объединяет около 100-150 активных членов. В собственности общины имеется двухэтажное здание на улице Г. Тукая в престижном районе Анкары. Община состоит в основном из выходцев из Китая, Японии и Кореи.

В Анкаре проживает известный лидер татарской эмиграции, журналист Гали Акыш, который не так давно передал ценную документацию о татарах за рубежом в национальный архив РТ. В Анкаре также проживают известные ученые и общественные деятели-выходцы из татар: внучка Садри Максуди, доктор Гюнюль Пултар, дочь и сын Заки Валиди, профессор Исанбика Туган, профессор Сябюдай Туган и др.



Несколько активнее работает татарская община «Идель-Урал» в Стамбуле, которую возглавляет аудитор Атилла Кундуз. Он был делегатом III Конгресса татар.

В Стамбуле создан и действует уже много лет татаро-турецкий ансамбль народной музыки под руководством доктора О.Гувенча.

В Стамбуле плодотворно работает историк татарского происхождения профессор Надир Девлет, который постоянно сотрудничает со своими коллегами из Татарстана.

В 2004 году 5 молодых представителей татар из Стамбула, Анкары и Иске-Шехэра были делегатами Первого Форума татарской молодежи в г.Казани.